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Grußwort von Herrn Landrat Frithjof Kühn anlässlich der Eröffnung/Einweihung des Quartier 
Chronos in Hennef am 24.11.2001 um 13.30 Uhr, Rathausplatz 
 
 
 
Es gilt das gesprochene Wort! 
 
 
Sehr geehrter Herr Roters, sehr geehrter Herr Kreuzberg,  
meine sehr geehrten Damen und Herren! 
 
Ich freue mich, heute gemeinsam mit Ihnen das neue Stadtviertel "Quartier Chronos“ offiziell 
einweihen zu können. Das "Quartier Chronos", meine Damen und Herren, rundet die 
erfolgreich Neugestaltung des Stadtzentrums von Hennef ab. Der gelungene Umbau der 
Frankfurter Straße von einer Durchgangs- zu einer Einkaufsstraße, das klare Konzept eines 
modernen und leistungsfähigen Einkaufs- und Dienstleistungszentrums für die Innenstadt 
wird jetzt durch dieses attraktive Geschäfts- und Wohnviertel ergänzt.  
Mit der Gestaltung des "Quartier Chronos" erfährt die Stadtmitte Hennefs nicht nur eine 
skulpturale Stadtraumerweiterung, sondern auch eine Öffnung zur Sieg. Zweifelsohne ein 
großer Mehrwert für die Bürgerinnen und Bürger dieser Stadt. War das Ufer der Sieg und das 
Landschaftsschutzgebiet mit seinen weiten Auenwiesen früher durch die Fabrikanlage 
geradezu ins Abseits geraten, zeigt die Landschaft mit den neuen Teilstücken der 
Siegpromenade sich jetzt als das, was sie ist: Ein großer Standortwert für die Stadt und seine 
Bevölkerung!  
Bei der Städtebauplanung ist es aber nicht nur gelungen, eine Koexistenz von Stadt und Fluss 
einzugehen, sondern auch außergewöhnliche Architektur mit restaurierten Denkmälern 
miteinander zu verbinden. Die Geschichte des alten Chronos-Fabrikgeländes lebt in den 
sanierten und erweiterten weißen historischen Kopfbauten und der ebenfalls historischen 
Maschinenhalle weiter.  
Jede Lage im "Quartier Chronos" hat seine eigene Charakteristik, das gilt auch für das 
Wohnraumangebot des Viertels. Hier wird nicht der kleinste gemeinsame Nenner gesucht, 
sondern Vielfalt und Abwechslung geboten. Auch mit Blick auf die zentrale Lage und die 
gute Verkehrsanbindung, der Bahnhof ist ja nur gute zwei Minuten entfernt, bin ich mir 
sicher, dass das "Quartier Chronos" gut angenommen und schon bald mit Leben erfüllt sein 
wird.  
Abschließend danke ich denen, die die Realisierung des Projekts vorangetrieben haben:  
Der Stadt Hennef mit Bürgermeister Kreuzberg, der Bezirksregierung mit Herrn 
Regierungspräsidenten Roters, den beiden Architekturbüros und Investoren Michael 
Deisenroth und Peter Böhmer sowie dem Bauunternehmen Quadt als weiteren Investor und 
wünsche dem "Quartier Chronos" eine gute Zukunft.  


